

A Bélai-barlang

Szeretettel üdvözljük Önöket a Bélai-barlangban, amely a Kobyli-hegy keleti része alatt helyezkedik el, a Bélai-havasok (Belianske Tatry) Nemzeti Természeti Rezervátumban, a Tátrai Nemzeti Park területén. A barlang felfedezőinek Johann Britzet és Július Huszt tartják, akik környékbeli hegyi vezetők voltak. A felszín alatti termekbe 1881. július 22-én jutottak be. A barlang már 1882-től látogatható volt, villanyvilágítás 1896 óta használatos. A járatok felmért teljes hossza jelenleg 3 829 m. A túraútvonal hossza 1 370 m, időtartama 70 perc. Az útvonal szintkülönbsége 112 m, ami 866 lépcsőfok leküzdését jelenti. Az évi átlaghőmérséklet 5,0 és 6,3 °C között ingadozik. A Szlovákiában élő 24 denevérfaj közül a Bélai-barlangban 8 fordul elő.

A barlangban szigorúan tilos a cseppkövek érintése és károsítása, a szemetelés valamint a villamos berendezések érintése. Fényképezni illetve filmfelvételt készíteni, csak az ezekre vonatkozó illeték befizetése után lehet.

1) Bejárati-terem - Kereszteződés (Vstupná dvorana - Rázcestie): ezt a szakaszt a járatok mesterséges átvágásával tették hozzáférhetővé. A boltozaton és a falakon üstszerű bemélyedések láthatók, amelyek a víz oldó hatásának következtében alakultak ki. Továbbhaladva a túraszakaszon a Zöld-tavacska, vele szemben, a járda bal oldalán pedig a 26 m mélységű Ördögtorok-szakadék látható.

2) Magas-terem (Vysoký dóm): a 28 m magas terem cseppkőképződményei nagy mésztartalmú beszivárgó vízből csapódtak ki miután a járatból azt kitöltő víz eltávozott. A fentről lefelé függő alakzatokat sztalaktitnek, a lentől növeket pedig sztalagmitnek nevezük. E kettőnek összenövése által jön létre a sztalagnát, vagyis a cseppkőoszlop.

3) Pálma-terem (Palmová sieň): eljutottunk a Pálma-terembe, amelyben egy pálmafához hasonló sztalagmit és egy gyönyörű földalatti tó, a Tükör-tó található. A jobb oldalon látható sztalagmit-csoportot Kaktuszligetnek nevezük. Utunkat folytatva a részben mesterségesen átvájt Szenvedések-folyosóján keresztül eljutunk a következő megállóhoz, a Betyár-kamrába.

4) Betyár-kamra (Zbojnická komora): nevét arról a lépcső fölötti cseppkőoszlopról kapta, amely ülő helyzetben Jánošíkra, a 18. századi híres szlovák betyárra emlékeztet. Háttérben az Ékszerdoboz az Aranytavacskaival látható. Továbbhaladva átjutunk a barlang legmagasabban, 1 002 m tengerszint feletti magasságban fekvő pontján.

5) Nagy-terem (Veľký dóm): jellegzetessége az a hatalmas, 56 m hosszú cseppkőzuhatag, amelyen keresztül egykor a túravonal is átvezetett. A túra jelenleg a képződményekben gazdag Galérián keresztül folytatódik tovább, amely a Zene-terem fölött helyezkedik el.

6) Zene-terem (Hudobná sieň): ez a barlang legnagyobb ürege, amely nevét a tó vizére hulló vízcseppek hangjáról kapta. Régebben rendszeresen tartottak benne hangversenyeket. A kijáráshoz közeledve áthaladunk a Fehér- és a Mély-termen, majd a Romos-csarnokon. Megköszönve a látogatást, szeretnénk figyelmükbe ajánlani a Szlovákiában található további idegenforgalmi barlangok megtekintését. Kellemes időtöltést kívánunk a Bélai-Tátrában. Viszontlátásra!

